

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОМПЛЕКСНАЯ бригада, которой руководят бригадир Леонид Евгеньевич Миклин, насчитывает 45 человек. Двадцать шестой цех — цех инструментального производства. Здесь в основном изготавливают оснастку к пресс-формам, где требуется высокая квалификация специалистов, ювелирная точность. Коллектив бригады неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди бригад объединения «Электромашин». На снимке: фрезеровщики И. Фроленков и бригадир Л. Е. Миклин.

Фото Н. Барабашного.



№ 163 (15298)

Среда, 23 августа 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.

Досрочно!

КОЛЛЕКТИВ автоколонны № 3 Головной автобазы план четырех лет пятилетки выполнил 21 августа. Водители перевезли 57235 тысяч тонн грузов.

ОНИ заняты на обслуживании участков открытий работ.

Наибольший вклад в выполнение задания внесла бригада С. В. Завадского.

Л. КОЧУБАРОВА, инженер отдела труда и заработной платы.

Решение

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РАССМОТРЕВ заявление рабочего комитета о проведении собрания, исполнком городского Совета народных депутатов решил:

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1988 года «О порядке организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций в СССР» дать согласие на проведение собрания 27 августа 1989 года с 10 до 13 часов на стадионе «Шахтер» с отчетом ра-

2. Ответственность за соблюдение советского законодательства и поддержание общественного порядка при проведении собрания возлагается на рабочий комитет.

3. Управлению внутренних дел горисполкома (В. И. Савельев) обеспечить общественный порядок во время проведения собрания.

Л. М. КОВАЛЕНКО, председатель исполнкома;

Г. С. КОКОРЕВ, заместитель секретаря — заме-

среди бригад
объединения
«Электромашна». На снимке:
фрезеровщик
И. Фроловников
и бригадир
Л. Е. Маклин.
Фото
Н. Бабарицкого.



ШЛА на заседание клуба не без сомнения — не окажется ли так, что придут сюда только те, кто не обременен после трудового дня заботами по дому, о детях. Пусть извинят меня ветераны туда, но для разговора о проблемах, которые предполагали вынести на заседание клуба народный депутат СССР В. М. Ильин, необходима самая широкая аудитория. Ведь цель его — обсуждение проектов Законов, обеспечение тесной связи избирателей с работой Верховного Совета СССР.

Зал Дворца культуры завода шахтной автоматики, где решено проводить заседание клуба, постепенно заполнялся людьми разного возраста. Вот уж поистине нынешнее время — время неожиданностей. После заседания я понтересовалась у некоторых, что привело их сюда.

— Мне интересно узнать мнение людей, — ответил коператор С. Д. Начаркин.

— Уверен был, что услышу неизбитые мысли, — заметил шахтер А. С. Коныгин, — в брежневские годы нас отучили думать. Сейчас мы превращаемся, наконец, в нормальных людей.

— Мы привыкли критиковать, порой не утруждая себя обязанностью предложить что-то взамен, — этими словами открыли первое заседание клуба В. М. Ильин, — наша задача — обсудить ряд проектов Законов и вне-

сти, если это, на ваш взгляд, необходимо, предложения, поправки.

С частью проектов будущих законодательных документов избиратели смогли познакомиться. Но такие, как проект Закона о самоуправлении, несмотря на то, что он должен быть обсужден всенародно, тем не менее не опубликован в газетах. И Виктор Михайлович тоже не мог этот нелепый факт объяснить.

— И все же, — сказал он, — в сентябре на сессии Верховного Совета его уже должны принять... А получил я проект на днях.

В. М. Ильин первым и высказал замечания:

— Экономическая основа местных Советов зиждется на отчислениях предприятий местной промышленности. Отсюда в Законе главный недостаток — пока предприятия не получат самостоятельность, город не получит больших денег на его социальное развитие.

В Законе не сказано, куда будет идти налог от промышленных предприятий — ведь сейчас он идет министерствам. — Мы привыкли кри-
тиковать, порой не утруждая себя обязанностью предложить что-то взамен, — этими словами открыли первое заседание клуба В. М. Ильин, — наша задача — обсудить ряд проектов Законов и вне-

цией Рудничного района А. Г. Калмыш. Он же прокомментировал основные положения.

— Я знаком с первым вариантом проекта, — заметил юрист. — Этот вариант серьезно изменен, статьи углублены, расширены.

Сначала он был общим для всех республик, потом, с лепкой руки депутатов от Эстонии, решено подготовить каждой республике свой проект Закона о самоуправлении. Однако, здесь не учтены неформальные объединения.

Трудно воспринимать статьи на слух, но, судя по дальнейшей реакции участников заседания, этот официальный документ они слушали как беллетристику.

— В проекте много прав возлагается на административную комиссию, — заметил редактор многотиражной газеты из Киселевска А. И. Поздеев, — не станут ли они современным вариантом сталинской «тройки». Это первое. И второе. — наше собрание тоже неформальное, оно никогда не зарегистрировано. Таким образом, административная комиссия исполнкома нас может

всех оштрафовать?..

Функции административной комиссии вызвали особенно горячий спор. Большинство присутствующих доказывали, что решать, может или нет существовать та или иная неформальная организация, должен только народный суд, а другие, и среди них в основном юристы, предлагали передать это право комиссии местных Советов.

В. В. Бирюков, строитель:

— Советы тоже должны нести ответственность за незаконное запрещение демонстраций или митингов. Так что отдать эту функцию судам...

Л. Н. Тишковская, юрист:

— Я рада, что вы относитесь с доверием к судам. Но нам приходится рассматривать огромное количество дел. А в Рудничном суде всего семь судей. А если еще и эти функции взять у административной комиссии?

Участники все же признали более демократичным предложение о правовой защите неформальных групп и объединений, то есть через суд.

Горячие дебаты возились и по поводу статьи

28 июля 1988 года «О порядке организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций в СССР», дать согласие на проведение собрания 27 августа 1989 года с 10 до 13 часов на стадионе «Шахтер» с отчетом рабочего комитета о проделанной работе.

ма (В. И. Савельев) обеспечить общественный порядок во время проведения собрания.

Л. М. КОВАЛЕНКО, председатель исполнкома;

Г. С. КОКОРЕВ, за секретаря — заместитель председателя исполнкома.

Обсуждаем проекты Законов

Интересно, умно, дальни...

НЕДАВНО СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА НАРОДНОГО ДЕПУТАТА

вого коллектива.

о формировании местного бюджета.

— Абсурдно требование о тройных поборах, — с места подал голос мужчина. — Я говорю о плате за фонды. Приобретаю основные фонды — уже раз плачу, потом у меня берут за amortизацию... Где логика?

В проекте право отстранять руководителя от занимаемой должности возложено на Советы, но по согласованию с трудовым коллективом. Это положение и вызвало дискуссию.

— Если Закон о государственном предприятии дал право трудовым коллективам выбирать себе руководителя, — поднялся с места один из присутствующих, — то должны решать судьбу своего директора, начальника также коллектива.

— Пока мы не решим вопрос о собственности на средства производства, — заметил народный депутат, — нельзя говорить о правах Советов. Поэтому надо сначала принять Закон о собственности, о налогах, а затем уже об экономической основе Советов. Мое предложение: освободить руководителя можно только по решению трудо-

— Надо четко в Законе о самоуправлении говорить, какие функции выполняют областные, городские и местные Советы. Иначе опять область будет контролировать, не боя никаких обязательств, а другие отчитываться...

Слушала выступающих и невольно возникла параллель с обстановкой на Съезде народных депутатов. И та же мысль — почему умные, интересные идеи порой остаются на уровне разговоров. Неужели и на этот раз будет также? Правда, В. М. Ильин заметил:

— Если бы я не верил, что наш клуб поможет делу, он бы не появился.

Д. КАЛИТИНА.

Шаги демократии

БЫЛ ЛИ КОНФЛИКТ?

НИКОГДА И НИКОМУ НЕ НУЖНО ЗАБЫВАТЬ О ПРАВИЛЕ: В ЗАБОТЕ О ЛЮДЯХ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

ПРОДУКЦИЮ швейной фабрики «Горняка», как только она появляется на прилавках магазинов, тут же раскупают. А добиться этого не так-то просто: устаревшее оборудование, целый ряд проблем в социально-бытовой сфере... Не случайно работницы фабрики в числе первых присоединились к бастующим шахтерам, выдвинули ряд требований к правительству, администрации. Речь шла и о конфликте между коллективом и управлением.

Правда, директор фабрики И. Г. Бусовцев при разговоре со мной категорически заявил: «Конфликта не было и нет! Я удивлен, что взрыв возмущения не произошел раньше. Нельзя же до бесконечности испытывать терпение людей».

— Возьмем такой факт, — говорит Иван Григо-

рьевич, — наша фабрика уже три года не обеспечивается сырьем. Поставляет нам его Кемеровский комбинат шелковых тканей. Приходится самим искать поставщиков, ездить по городам, в частности в Красноярск. При нормальном снабжении мы могли бы выпускать продукции не на 53 миллиона рублей, а на 59.

В прошлом третью часть сырья получали из-за рубежа, постепенно Министерство легкой промышленности эти поставки сократило, а равнозначной замены не дала.

И еще, не менее важная проблема: по словам специалистов, отечественные швейные машины ни в какое сравнение не идут с импортными. Оборудование конструктивно устаревшее, маломощное. В разговоре с механика-

ми цехов пришлось немало выслушать справедливых жалоб на отсутствие запасных частей. В ожидании замены деталей машины бездействуют, работницы теряют время и заработок.

Какой же выход из такого положения? Малоутешительный! Пока обещано, что по заданию Совета Министров СССР с 1992 года швейная фабрика будет оснащаться новым оборудованием, соответствующим мировым образцам. Когда-то это будет, а план требуют сейчас!

Было бы нечестно по отношению к администрации сказать, что на фабрике не решают социальные проблемы, но и минусов предостаточно.

Разговаривая с председателем рабочего комитета З. С. Лариной, все больше убеждалась — конфликтная ситуация

всегда была и пока остается. Лидер комитета зачитала 80 пунктов требований работниц фабрики к администрации. Вот некоторые из них:

План выпуска продукции должен был скорректирован не из достигнутого ранее процента, а по количеству работающих в трудовом коллективе людей. Чтобы осилить сменное задание, поясняет Зоя Сергеевна, женщинам приходится оставаться еще на полтора — два часа, пораньше приходить на фабрику, работать по субботам. Только так можно выполнить месячный план. Вопрос очень важный, но пока остается открытым!

Бытовые условия не на высоте: на предприятии нет ни мояки, ни душевых. Даже переодеться негде. Уже давно просят сделать душевые хотя бы для тех, кто ра-

ботает с ворсистыми тканями, ватином, искусственным мехом. Поставить ширмы, за которыми можно переодеться.

Еще пункт: в цехе № 1, где работает пятеря бригада, поставили паровые утюги. Это хорошо, но отработанную воду (за смену ее «набегает» 10—15 ведер) приходится носить с одного конца цеха в другой. Администрация пообещала принять меры для устранения таких «прогулок».

Наш трудовой коллектив, — продолжает перечислять пункты требований Зоя Сергеевна, — предложил руководству фабрики построить в окрестностях города свой пионерский лагерь. Средства на эту стройку у нас есть, и тому же следует учесть, что почти у каждой работницы есть дети школьного возраста.

Пока разговаривали с

Зоей Сергеевной, подходили работницы, механизаторы, включались в беседу. Одни напомнили, что уже давно идет речь о расширении здания швейной фабрики, о доставке на автобусах домой работниц, живущих в 6—8 микрорайонах Тыргана, в других концах города.

Еще в начале беседы Иван Григорьевич сказал, что три дня забастовки нанесли фабрике значительный ущерб: недодано продукции на один миллион рублей, только за недопоставку изделий нужно уплатить 74 тысячи рублей штрафа. Предприятие на самоокупаемости, все эти деньги — из кармана рабочих. За истекшие месяцы швейное предприятие перевыполнило установленный план, однако потерянный в дни стачки миллион предстоит вернуть в оставшееся время года. В ином случае коллектив лишился тринадцатой зарплаты, денежного вознаграждения за выслугу лет, других поощрений.

Что и говорить, задача трудная. Но горький урок забастовки должен послужить серьезным уроком для всех.

Е. ЛИВШИЦ

Профессия — продавец

В ОРСЕ «ПРОКОЛЬЕВСКУГОЛЬ» ПРОШЕЛ ЧЕМПИОНАТ НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ»

В ЕГО программе были вопросы по оборудованию рабочего места, демонстрация умения обслуживать покупателей, принимать

Союз беспокойных сердец



ГОРОДСКОЙ школе комсомольского актива «Союз беспокойных сердец» исполнилось 25 лет.

В минувшее воскресенье в пионерском лагере «Березка», где расположилась школа актива, собрались выпускники всех поколений «Союза беспокойных», «воины-интернационалисты, комсомольские и партийные работники».

Талантливые организаторы ребят Кости Шулепов

ЧЕМПИОНАТ
НА ЗВАНИЕ «ЛУЧ-
ШИЙ ПО ПРОФЕС-
ССИИ»

В ЕГО программе были вопросы по оборудованию рабочего места, демонстрация умения обслуживать покупателей, принимать товары по качеству и количеству.

Лучше всех с теоретическими, практическими заданиями справилась недавняя выпускница торгового училища продавец магазина № 84 Анна Невротова. Второе и третье места заняли Елена Григорьева (магазин № 90) и Валентина Бебекина (магазин № 116).

А на следующий день в орске состоялся праздник посвящения в рабочие. Тридцати продавцам вручены свидетельства молодого рабочего и сувениры.

В. НЕСОЛЕНОВА.



расположилась школа актива, собрались выпускники всех поколений «Союза беспокойных», воины-интернационалисты, комсомольские и партийные работники.

Талантливые организаторы ребят Кости Шулепов (школа № 68), Алексей Усольцев (№ 7), Юра Конаненко (№ 11), Надя Рудаева (№ 1) стали инициаторами многих интересных дел.

В день рождения здесь прошли встреча с воинами-интернационалистами, народным депутатом СССР В. М. Ильиным, шоу - представление «Четверть века», брифинг с выпускниками разных поколений, «Суд над равнодушным», аукцион знаний, конкурс «Леди и джентльмены».

С. ПАВЛОВА.
На снимке: во время юбилея.

Областной пресс-центр сообщает

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ В РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДЕФИЦИТНЫХ ТОВАРОВ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОТ 2.08.89 г. «О ВВЕДЕНИИ ТАЛОНОВ НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ».

ПОРУЧЕНО горисполкомам, райисполкомам с 1 августа 1989 года ввести талоны на мыло хозяйственное, туалетное, синтетические моющие средства, а также на чай, мясопродукты, сыры твердые и другие продовольственные товары, исходя из имеющихся ресурсов.

В настоящее время во всех городах области введены талоны на мыло туалетное, хозяйственное, синтетические моющие средства, во многих городах — на чай.

В Ленинске-Кузнецком, Каштаколе, Топках, Юр-

ге введены талоны на колбасные изделия.

Продажа продовольственных и непродовольственных товаров, на которые введены талоны, осуществляется в магазинах по мере поступления.

Во исполнение решений облисполкома «О ликвидации негативных явлений в обслуживании отдельных категорий трудающихся» и «Об упорядочении кооперативной деятельности в Кемеровской области» предприятия следующие меры.

Приказом по управлению общественного питания от 9.08.1989 г. № 132 запрещено государственным предприятиям следующие меры.

Закрыты девять коопера-

такт» в г. Кемерово, «Мэнюри», «Ани», «Двин» в г. Белово, «Успех» в г. Киселевске, «Чебуреки» и «Колос» в г. Прокопьевске, «Манты» в г. Березовский.

Причинами закрытия кооперативов явились нарушения финансовой дисциплины, правил торговли и санитарных правил.

Приказом по управлению общественного питания от 9.08.1989 г. № 132 запрещено государственным предприятиям следующие меры.

В настоящем времени в магазинах кооперативной торговли и на рынках го-

тивам мясо, мясопродукты и другие товары повышенного спроса.

Организациям общественного питания области категорически запрещена продажа мяса и других продуктов питания на вынос в буфетах и столовых и других предприятиях.

Рекомендовано в двухнедельный срок отдельные залы, если они имеются, переоборудовать в залы для диетического питания.

В настоящее время в магазинах кооперативной торговли и на рынках го-

родов Новокузнецка и Кемерова имеется в продаже мясо (свинина по цене 3 руб. 50 коп. и баранина — по 4 руб. за 1 кг) в достаточном количестве. Говядина в области торгуют с перебоями по цене 4 руб. 30 коп. за 1 кг.

Для оказания практической помощи транспорту общего пользования Кемеровской области в решении вопросов, поставленных рабочими комитетами, Министерством автомобильного транспорта РСФСР принято решение (протокол от 24

июня 1989 г., утвержденный заместителем министра А. К. Васильевым):

ТПО «Кемероволассажиравтотранс» до конца 1989 года выделить дополнительные фонды на автобусы в количестве 96 единиц, в том числе целяевым назначением для г. Кемерово 20 единиц;

рассмотрены вопросы обеспечения сверхплановой поставки в 1989 году 3 тыс. тонн дизельного топлива, 1,3 тыс. тонн бензина, 1400 комплектов авторезины, 30 арок мультиоров.

ЭТО произошло 19 июня в три часа дня. На пятнадцатом участке шахты «Центральная» во времена аварии лавы раздавило конвейерный штревк, где работали люди. В момент аварии забойщик Г. В. Шолохов находился на хвостовой конвейера. Выскочить в безопасное место у него не было возможности. В борьбу за его спасение немедленно вступили части ВГСЧ, горняки участков № 15 и 12.

Трудовой ритм на шахте не прерывался, но на каждом подземном участке, в каждом забое люди ждали вестей, звали дежурному по шахте:

— Как там дела на пятнадцатом?

И словно огромная тяжесть свалилась с плеч. При сообщении:

— Шолохов жив! С ним переступаются!

Обвал произошел внезапно. Из лавы засорило кусками породы, тут же зашумело сплошным каменным потоком и затем так ухнуло, что заломило в ушах от ударной волны.

Испуга Гена не испытал, просто не успел, так неожиданно и мгновенно произошел обвал. Даже не сориентировался, где безопаснее — отбежать подальше в тупик или оставаться на месте.

Осела медленно пыль. Прошло оцепенение. Огляделся. Впереди нагромождения породы, под которой над рептиками узкое пространство. До тушки метра четыре, там выложена перемычка, обтянутая вентиляционной трубой, чтобы исключить подсос воздуха.

Забойщик взял пультом. Куртка осталась на головной привод. Прислушался. Где-то над головой гулко пульта.

Ло тихо — недра подземные успокоились.

Посветил аккумулятором в узкий лаз над самой цепью привода. Что там дальше, можно ли пробраться? Порода угрохавшая скользила острыми краями.

Решился. По-пластунски, как учили в армии, изгибаясь всем телом, медленно преодолевал опасный проход, не задев ни за один коварный уступ. Через пару метров проход расширился. Можно было сесть. Остатки крепления штревка и лавного леса сдерживали

динили хвостовую. Заработал конвейер. Спасатели и горняки, меняя друг друга, беспрерывно кидали породу на скользящую скребковую цепь. Транспортники дежурили под скатом, загружая вагон за вагоном. Загрузили первый состав, двенадцать вагонов породы. А порода не кончалась, подсыпалась и подсыпалась бесконечно сверху, не давая продвинуться ни на сантиметр. Пришлось бить проколоты. Так постепенно отвоевывали пространство.

На штревк поднялись

не хотелось бы умирать. Где-то рядом слышно было журчание воды — так что, если сильно захочется пить, то можно будет раскапать.

Вот что бы такое сделать, чтобы согреться? Сорвал прорезиненную ткань с перемычки. Укутался. Вроде бы потеплее. Есть время поразмышлять о жизни. О том, что сделал, чего не успел. Как-то там дочка. Всего полтора года ей. Выручали его из каменного пленя? Гнал сомнения прочь.

Когда учился в учебно-курсовом комбинате,

на Гена Шолохов. Это был А. К. Гранимeyer, который, как только обрадовался проход, пополз навстречу Шолохову. И прополз. Обнялись. Гена, хотел пропустить Артура Константиновича вперед, но тот не согласился:

— Лезь первым, только осторожнее, не задевай за породу. А если за тобой завалится, то будете уже меня откапывать...

Но все кончилось благополучно. Спасатели и товарищи по работе протягивали спасенному термосы с горячей пищей, во-

этот любой повел бы себя в критической ситуации?

Мы знаем примеры, когда ученые добровольно спускаются под землю и проводят там долгое время, месяцы. Только разница в том, что испытуемый знает, что в крайнем случае его в любой момент готовы поднять на поверхность. А в шахте в случае завала? Как психологическая нагрузка действует на человека? Разные люди ведут себя неодинаково. К чести Геннадия Шолохова, он не упал духом, начал с того, что расчистил хвостовую, чтоб свежий воздух поступал между решеток. Экономил свет аккумулятора, зажигал его только в случае, когда надо было пролезать через проход.

Сейчас понял, — говорит Геннадий, — что в своей жизни мы не всегда готовы к испытаниям. И вот поэтому не возражу, чтобы было рассказано о моем спасении. В любой критической ситуации нельзя терять оптимизма.

Геннадий Шолохов продолжает трудиться на этом же участке забойщиком. После этого случая решил, что надо учиться. Словно что-то прояснилось... Жизнь не только работой, ему надо стремиться повышать свои знания. Поступает в горный техникум. Не удержался, спросил его, не страшно ли вновь идти в шахту? Откровенно ответил, что первую неделю было несколько не по себе. Но теперь все прошло в обычную колею.

Ну, а дома? Там все нормально. Дочурка не отходит от папы и не подозревает, какое испытание пришлось ему выдержать.

Ситуация

Сутки в завале

ГЕННАДИЙ ШОЛОХОВ: «В ЛЮБОЙ КРИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ НЕЛЬЗЯ ТЕРЯТЬ ОПТИМИЗМА»

массу породы. Дальше не было даже щелки — запечатан выход сплошняком. Кричал и прислушивался — никто не откликается. Так же, по-пластунски, выбрался назад, к перемычке...

Артур Константинович Гранимeyer, начальник пятнадцатого, получив сообщение о происшествии, через час был на пласту. Здесь уже действовало подразделение ВГСЧ, согласовывало свои предстоящие действия с главным инженером Г. А. Ситниковым. В течение суток главный инженер вместе с начальником участка не покинут место аварии.

В тесном пространстве штревка, казалось, не только работать, повернуться легче.

горняки новой, третьей смены, чтобы заменить своих товарищесей. В путевке горного мастера на производство работ однажды запись: «Вести работы по спасению человека».

За пять часов продвинулись на пару метров. В очередной раз попробовали стучать по решеткам, что торчат из-под завала. И вдруг, чуть слышное ответное постукивание. Все замерли. Нет-то из забойщиков бьет кувалдой размежено три раза. Через мгновение в ответ — три удара. На два удара — два ответа. Сомнений нет — отвечает Шолохов...

Сколько прошло времени, точно определить Гена не мог. Принцижал: наверное, новая смена должна прийти. В голову

то, помнится, приводили пример, что в Донбассе с километровой глубины спасали горняков. А здесь всего три сотни метров от поверхности. Никаких сомнений не должно быть.

Но что это? Вроде бы стук! Забыв осторожность, юркнул в узкий лаз, туда, к самому завалу. Подпол. Точно, стучат. Нашел кусок скребковой цепи, стал стучать в ответ. Услышал голос. Далеко, но все же можно понять:

— Как ты себя чувствуешь?

— Нормально! Только замерз!

— Крепись! — это кричит Артур Константинович. — Мы пробираемся к тебе. А, ты уходи к перемычке и жди... Ждать пришлось дол-

ду. Врач щупал пульс, задавал вопросы о самочувствии, кто-то накинул телогрейку.

— Сколько я пробыл в завале? Часов семь, десь?

— Да что ты! Больше суток — сейчас восемь вечера, а вчера, в пять вечера тебя пересыпало...

А фестиваля не было. Чтобы не разочаровывать друзей, зачерпнул из термоса горячий суп. Ел нехотя, нетерпелось склонять на поверхность, увидеть небо и солнце...

Геннадий Шолохов две недели, по решению профкома, отдыхал в профилактории, потом вновь вышел на работу. Встретился с ним. Вместе пришли к мнению: да, ничего особенного не произошло, на месте Гены.

тушка метра четыре, там выложена перемычка, обтянутая вентиляционной трубой, чтобы исключить подсос воздуха.

Забойщик зябко повел плечами. Куртка осталась на головной привода. Прислушался. Где-то над головой глухо пересыпалась порода. Скоро ста-

Ситниковым. В течение суток главный инженер вместе с начальником участка не покидают место аварии.

В тесном пространстве штранка, казалось, не только работать, повернуться негде.

Разъединили привод у самого завала, подсое-

вение в ответ — три удара. На два удара — два ответа. Сомнений нет — отвечает Шолохов...

Сколько прошло времени, точно определить Гена не мог. Принидывал: наверное, новая смена должна прийти. В голову лезли невеселые мысли. Нет, голодной смертью

вуешь?

— Нормально! Только замер!

— Креписы — это кричит Артур Константинович. — Мы пробираемся к тебе. А ты уходи и перемычку и жди...

Ждать пришлось долго. Только через сутки увидел вновь человека.

Геннадий Шолохов две недели, по решению профкома, отдыхал в профилактории, потом вновь вышел на работу. Встретился с ним. Вместе пришли в мнению: да, ничего особенного не произошло, на месте Гены, как говорится, любой мог оказаться. Но как

сколько не по себе. Но теперь все вошло в обычную колею.

Ну, а дома? Там все нормально. Дочурка не отходит от папы и не подозревает, какое испытание пришлось ему выдержать.

В. ДАВЫДОВ.

Из редакционной почты

ВСТРЕТИЛСЯ ДРУЗЬЯ

ШКОЛЕ № 62 ИСПОЛНИЛОСЬ 30 ЛЕТ

Я УЖЕ сейчас жду не дождусь этого школьного праздника. Мне, выпускнице этой школы, особенно запомнилась учитель русского языка и литературы Любовь Никифоровна Рейн, классный руководитель выпускного 70-го года. Ребята очень любили ее за эмоциональность, способность сопереживать. Казалось, судьба людей, героев литературных произведений волнует ее также, как, если бы это были живые люди.

В. ПЛОТНИКОВА,
выпускница школы.

ЗАКОНЧИЛИСЬ КАНИКУЛЫ

С 7 по 14 сентября в кинотеатре высшего разряда имени Н. Островского проводится Всесоюзный кинофестиваль «Здравствуй, школа!».

ЮНЫЕ зрители увидят премьеру кукольного мультипликационного фильма «Кошка, которая гуляла сама по себе» («Союзмультфильм»), созданного по произведению Р. Киплинга.

Для ребят постарше будет демонстрироваться новая цветная приключенческая кинолента «Долгий путь в школу» производство ГДР.

Документальный экран

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка

на газету
«Шахтерская
правда»-90

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

Вместе со словами благодарности хочется поблагодарить Любовь Никифоровну, а также всему коллективу учителей школы № 62 хорошего здоровья, счастья и успехов в их трудной работе.

Вырезать бланк, заполнить необходимые графы и предъявить его для оплаты в ближайшее отделение связи или агентство «Союзпечати».

Ф. С.П.!

Министерство связи СССР
«Союзпечати»

АБОНЕМЕНТ на газету
«ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА»

51919

(индекс издания)
Количество комплектов - 1

на 1990 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда |
(почтовый индекс) |
адрес |

Кому |
(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

51919

(индекс издания)

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

Стол.- место	подпись пере- адресатки	руб.	коп.	Количество комплектов
-----------------	-------------------------------	------	------	--------------------------

на 1990 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда |
(почтовый индекс) |
адрес |

Кому |
(фамилия, инициалы)

Отзовитесь!

КОМАНДОВАНИЕ ЗЕНКОВСКОГО РАЙВОЕНКОМАТА ОБРАЩАЕТСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ В УСТАНОВЛЕНИИ СУДЬ-

БЫ ПРОКОПЧАН-УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ:

Казакова Николая Яковлевича, 1920 г. р., русского, члена ВКП(б),

до войны проживавшего по ул. Лермонтова, 21; Лазарева Геннадия Федоровича, 1924 г. р., русского (г. Прокопьевск, ул. Кладбищенская, 30);

Дедюхина Михаила Ва-

сильевича, 1920 г. р., русского (г. Прокопьевск, ул. Лермонтова, 9);

Васильева Дмитрия Васильевича, 1911 г. р., русского (г. Прокопьевск, ул. Врубовая, 12-5);

Васильева Ивана Анисимовича, 1925 г. р., русского, (г. Прокопьевск, ул. Котовского, 19-2);

Баланденко Исаака Сафоновича, 1904 г. р., русского (г. Прокопьевск,

ул. Гончарная, 33).

Если кто-либо знает, где фронтовики или их родственники проживают сейчас, просим сообщить в Зенковский райвоенкомат по тел. 2-47-03.

Уголовно-правовая хроника недели

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 135 ПРОИСШЕСТВИЙ.

● 8 АВГУСТА, в 24 часа, В. П. Третьяков в состоянии алкогольного опьянения ударил ножом Л. Н. Мишулину, причинив ей тяжелую травму груди. Третьяков арестован.

10 августа В. П. Тихонов из неприязни к своему соседу Г. П. Тихонову (ул. Главная) ударил его ножом в живот, причинив тяжелую травму. Ведется следствие.

О. А. Гладышев, рабочий шахты «Северный Магнит», будучи в состоянии опьянения, на ул. Восточной повел себя дерзко в отношении Г. Чахлова, оскорбил его человеческое достоинство. Тот, не стерпев оскорблений, ударил Гладышева ножом в живот, причинив тяжелую травму. За причинение телесных повреждений Чахлов привлекается к уголовной ответственности.

14 августа, в 15 часов, А. Н. Борзых, будучи пьяным, учинил хулиганские действия на территории объединения «Электромашна», в процессе которых причинил телесные повреждения Р. Г. Габдулхакову, после чего скрылся.

Возбуждено уголовное дело, ведется розыск виновного А. Н. Борзых.

11 августа, в период с 10 до 13 часов, со стоянки автотранспорта у НПО «Прокопьевскгидроуголь» неизвестными был похищен автомобиль ВАЗ-21061 бежевого цвета, государственный номер С 88-85 КЕ, принадлежащий С. И. Ткачу — работнику объединения.

нецов, посудница столовой № 11 Е. Л. Радионова, и. о. начальника механического цеха и главный энергетик ШСУ - 1 С. Я. Вайноровский и В. Л. Неустроев, грузчик магазина № 117 орса «Кировуголь» В. А. Мухаметзянов, работники городского водоканалтレスита В. В. Лопатин и С. Н. Кубасова.

В административном порядке штрафом в 100 руб. выдана Б. И. Первухина с ул. С. Лазо, 4, за изготовление 40 литров браги. В ЛТП направлен плотник механического завода В. Е. Петров.

● ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 19 пожаров.

Задача составила 8455 рублей.

11 августа произошло загорание ящиков в магазине № 82 орса «Прокопьевскгидроуголь».

Во всех магазинах орса скопилось большое количество ящиков. Начальник орса П. И. Бидник и товарищ по базе В. Г. Вавилова не принимают мер по вывозке тары. В. Г. Вавилова предупреждена.

14-го произошел пожар в подвалном помещении дома № 94 по ул. Институтской. Подвал захламлен и открыт для доступа посторонним лицам. Начальник участка № 4 жкх № 5 М. Г. Домунова привлечена к административной ответственности.

15-го произошел пожар на лестничной клетке дома № 18 по ул. Гайдара. Виновница пожара — работница табачной фабрики Г. В. Ефимова.

16-го житель г. Новокузнецка А. Л. Карташов оставил на 40 мин. свой автомобиль ВАЗ-2102 на обочине дороги в районе хлебозавода. Автомобиль был подожжен неизвестными лицами. Материалы переданы в З-е отделение милиции.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. К 70-летию советского кино. Новый цветной двухсерийный художественный фильм о тех, кто работал в сталинских лагерях «Наш бронепоезд» (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Зрительская конференция (к сеансу 18-10). Зал «Кругозор». Для детей. Цветной фильм-сказка «Золотые рога» (9-40, 11-30, 13-30). Цветной художественный фильм «Завтра была война» (15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм «Болезнь любви» (17-30, 20). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм «Черная стрела» (9, 11, 13, 15). Кинопанорама «Мосфильм» — ведущая киностудия страны» (к сеансу 13). Цветной музикальный комедийный фильм «Человек с бульвара Капуцинов» (17, 19-10, 20-60). Сеансы большой программы «Мастера советского кино» (к сеансу 17). Видеозал «Комета». Сборник мультфильмов (12-10). Не может быть! (14-20). Око за око, США (16-40, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм «Ох!» (10, 14-30, 19). Цветной художественный фильм «Мени зовут Арлекино» (12, 16-30, 21-10). Звездный зал. Цветной художественно-публицистический фильм «Я служил в охране Сталина» (9-30, 14, 18-30). Индийский цветной художественный фильм «Любовь выигрывает» (11-30, 16, 20-40).

• Поздравляем!

дорогого, любимого мужа, папу, дедушку ТЕРЕЩУКА Ивана Андреевича с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Жена, дети, внуки.

ПО 10 СЕНТЯБРЯ
Прокопьевский горисполком проводит перерегистрацию граждан, стоящих на очереди в жилищно-строительные кооперативы.

Обращаться в кабинет № 16 горисполкома с 10 до 17 часов. При себе иметь паспорт. Неявка на перерегистрацию будет служить основанием для снятия с учета.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ
СБЕРБАНКА № 2965
извещает о новом режиме работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 12-48. В бухгалтерии, кредитном отделе (оформление ссуды) выходной — суббота, воскресенье; в отделе контроля выходной — воскресенье.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ • ЦЫГАНСКИЙ ТЕАТР

ГЛАВНЫЙ РЕЖИССЕР ТЕАТРА-НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО

28 И 29 АВГУСТА В ДК ИМЕНИ АРТЕМА

концерты ведущих артистов Московского государственного театра «РОМЭН»

В концертах принимают участие Алла и Валентина Сличенко, примадонна театра «Ромэн» заслуженная артистка РСФСР Светлана Янковская и другие. Билеты продаются в ДК им. Артема. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-29-74.

26 АВГУСТА В 18 ЧАСОВ

в Центральном районе на стадионной площади состоятся

ЦЕНТР
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
транспортерщиков (зольщи-

дело, ведется розыск виновного А. Н. Борзых.

11 августа, в период с 10 до 13 часов, со стоянки автотранспорта у НПО «Прокопьевскгидроуголь» неизвестными был похищен автомобиль ВАЗ-21061 бежевого цвета, государственный номер С 88-85 КЕ, принадлежащий С. И. Ткачу — работнику объединения. По данному факту

28 человек — работники предприятий угольной промышленности. Наказано по Указу за появление в пьяном виде в общественных местах 243 человека. На рабочем месте находились в пьяном виде 15 человек. Среди них такие, как рабочие шахты «Зенковская» А. М. Ярмак и Р. Р. Локманов, забойщик шахты «Центральная» Г. М. Куз-

Ефимова.

16-го житель г. Новокузнецка А. Л. Карташов оставил на 40 мин. свой автомобиль ВАЗ-2102 лиц обочине дороги в районе хлебозавода. Автомобиль был подожжен неизвестными лицами. Материалы переданы в 3-е отделение милиции.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-03; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

концерты звездущих артистов Московского государственного театра «РОМЭН». В концертах принимают участие Алла и Валентина Сличенко, примадонна театра «Ромэн» заслуженная артистка РСФСР Светлана Янковская и другое. Билеты продаются в ДК им. Артема. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-29-74.

26 АВГУСТА В 13 ЧАСОВ
в Центральном районе на стадионной площади
состоится

ПРАЗДНИК,

посвященный Дню шахтера.

В программе: концерт заслуженных артистов РСФСР, ведущих телевизионной передачи «Играй, гармонь» БРАТЬЕВ ЗАВОЛОКИНЫХ; игры, аттракционы, дискотека. Играют духовой оркестр, вокально-инструментальные ансамбли. Работают торговые ряды.

СПУ № 41

продолжает набор учащихся на следующие профессии:

на базе 8 классов: электросварщик подземный, машинист электровоза подземный, проходчик ГРОЗ, обогатитель широкого профиля, электросварщик подземный. Срок обучения 6—10 месяцев. Выплачиваются стипендия 110—160 руб., и 50 процентов от заработанных сумм в период прохождения производственной практики.

ПРИЕМНЫЙ пункт Прокопьевского горсовета ВДОАМ принимает в реставрацию автомобили легковых автомобилей, в том числе и японского производства. Срок изготовления один месяц. Прием ежедневно с 9 до 19 часов, в субботу и воскресенье — с 9 до 15 час.

Адрес: пер. Кирпичный, 1 (школа № 15). Тел. 2-33-20.

В период прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработанных сумм.

На базе 10 классов: машинист электровоза подземный, проходчик ГРОЗ, обогатитель широкого профиля, электросварщик подземный. Срок обучения 6—10 месяцев. Выплачиваются стипендия 110—160 руб., и 50 процентов от заработанных сумм в период прохождения производственной практики.

СОВЕТ ветеранов шахты «Красногорская» приглашает всех ветеранов предприятия на юбилей, посвященный 40-летию шахты, который состоится 27 августа в 10 часов на площадке перед ДК шахты «Красногорская».

ПРОДАЮ
дом срочно по ул. 1-й Арбатской, 5 (Ясная Поляна).

ЦЕНТР
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

транспортерщиков (зольщики) в производственную котельную — средний заработка 160—170 руб.; слесаря по сборке гидравлического оборудования — средний заработка 250—280 руб.; токаря — средний заработка 280—300 руб. (бульбет № 87). Адрес: пр. Шахтеров, 2; ул. Обручева 48/1.

Начало занятый с 15-го сентября.

Для поступления необходимы документы: свидетельство или аттестат об окончании 8—10 классов, медицинская справка формы 0-86/У, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт предъявляются при поступлении, четыре фотографии (3x4).

Наш адрес: пер. Городской, 31. Тел. 2-66-19, 2-66-55. Филиал: ул. Революции, 39. Тел. 2-49-32.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация шахты имени Ф. Э. Дзержинского скорбят до конца по смерти ветерана партии и труда

МЫШКО

Василия Федоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА
ГИРАЖ 74052 ЭКЗ. Вызов 10381

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.